



今天
阴有小雨
偏东风3-4级
4-11℃

明天
阴有小雨
西北风3-4级
8-10℃

今日 1 叠 8 版
总期数第 9182 期

今日空气质量 上午:优至良
下午:优至良

晨报

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2025年2月14日 星期五 农历正月十七

上海出台一揽子政策举措

强化重大政策靠前发力 推动经济持续回升向好

晨报讯 2月13日,记者从市发改委了解到,上海出台8个方面一揽子政策举措,全力推动一季度全市经济实现良好开局,全力巩固经济持续回升向好势头,在延续一批、优化完善一批存量政策基础上,制定一批增量政策。

上海市发改委总经济师魏陆介绍:上海希望赶早提前、加快节奏,强化重大政策靠前发力,一揽子政策举措主要包括8个方面:一是用好用足财政政策和金融政策;二是着力激发有潜能的消费;三是着力扩大有效益的投资;四是促进外贸外资稳量提质;五是支持服务业改革创新;六是促进重点行业创新升级;七是支持经营主体健康发展;八是切实保障和改善民生。

以旧换新方面,按照国家部署,将消费品以旧换新补贴范围从8类产品拓展到数码产品、家电产品等15类产品并增加资金规模。同时,全面落实国家和上海新一轮汽车以旧换新补贴政策,延续实施免费申领新能源汽车牌照额度政策到2025年底,大力促进汽车更新消费。

促进服务消费方面,今年将继续针对餐饮、旅游、体育、电影等行业领域发放消费券,提振消费市场信心。同时,大力吸引外来消费,发布全年文旅商体展重大活动排片表,支持引进举办高能级的演出、展会、赛事,发挥免签国家扩围、240小时过境免签等政策效应,打造入境旅游第一站。

今年,上海全面提速“两旧一村”改造和城市更新。大力促进高质量就业,合并实施重点群体一次性吸纳就业补贴和一次性上岗补助,按每招用1人1500元的标准发放补助,实施产假社保补贴政策,符合条件的用人单位,可按50%比例补贴单位缴纳的社保费用。

全面完成中心城区零星二级旧里以下房屋改造,完成不成套旧住房改造31万平方米,启动“城中村”改造项目25个。

实施商务楼宇更新提升行动方案,加大优质住宅用地供应力度,建设安全、舒适、绿色、智慧的好房子,促进房地产市场平稳健康发展。

2024年,上海第三产业增加值占全市GDP比重达到78.2%,服务业发展对稳定就业、提高收入、促进消费具有重要作用。

今年,上海将加大对信息服务、科技服务、租赁商务服务业支持力度,市区两级出台服务业企业升级奖励政策,市级部门发放“科技创新券”,鼓励各区发放“专业服务券”,进一步扩大市服务业引导资金等资金规模,开展工业服务业赋能产业升级行动,加快培育餐饮、文体娱乐、养老家政等生活性服务业。

记者 王丽芳



制图/潘文健

当春日的暖阳洒满北外滩,这里便迎来了一场紫罗兰的浪漫盛宴。白色、紫色、粉色……仿佛在演奏一场春日交响曲,为申城增添了一抹温柔而迷人的色彩。

在国客中心码头海事塔区域,微风中弥漫着淡淡的花香,大片的紫罗兰肆意绽放,仿佛在轻声诉说着春天的故事。它们挨挨挤挤,像是给大地铺上了一层梦幻的粉紫色绒毯,由浅至深的渐变,如同画家精心晕染的杰作。花瓣边缘微微卷曲,像是为自己穿上了一条精致的裙摆,在风中轻轻摇曳,展现出一种别样的灵动与优雅。

在阳光的照耀下,紫罗兰的花瓣闪烁着微光,与周围的绿植、江水相映成趣,让整个北外滩都沉浸在一片浪漫的氛围之中。

北外滩的紫罗兰不仅适合漫步欣赏,更是拍照打卡的绝佳背景,它们相互交织,高低错落,构成了一幅自然而和谐的画面。

在这里,你可以以紫罗兰为前景,远处的陆家嘴“四件套”为背景,拍摄一组极具氛围感的照片,记录下这美好的春日时光。在这个美好的春天,不妨抽出时间到北外滩来一场惬意Citywalk,赴一场与紫罗兰的浪漫之约。

打卡指南

【地址】

虹口区国客中心码头
海事塔区域
北外滩航海公园

【交通】

地铁12号线
国际客运中心站